Kansrckening 12-05-03
TOETS

1. a. Geef de definitie volgens AN, Kolmororov van een kansruimte (€, A4, P).

h.  Delinieer Benoulli-verdeling, binomiaal-verdeling, Poisson-verdeling, meetkundige
verdeling en Laplace-verdeling en leg uit hoe die Kolmogorov kansruimtes definiéren.

We nemen in het vervolg aan dat € aftelbaar is en dat iedere deelverzameling van € tot
de g-algebra A behoort.

2. a. Gegeven B € Amet I’(B) > 0 geel de definitie van voorwaardelijke kans P(A|B).

h. Neem aan dat (9,4, P) cen Laplace kansruimte is. Toon aan dat A — P({A|B),
A C B een Laplace-verdeling is op 3.

¢. Fen vaas bevat 3 rode en 2 witte ballen. Men trekt successievelijk 3 ballen zonder
ternglegging. Gegeven dat de eerste getrokken bal rood is. en de tweede wit, wat is de

voorwaardelijke kans dat de derde rood is 7

3. 1. Gegeven een altelbare partitic 2 = 1,82, van (2 in twee aan twee disjuncte deelverza-
melingen met 17{§2,) = 0, geel de formule voor P{A) in termen van de voorwaardelijke

kansen P{A|Q,,]).

b. Gegeven zijn dric vasen. Vaas 1 bevat twee blauwe en vier rode ballen, vaas 2 bevat
4 blauwe en 2 rode ballen en vaas 3 bevat 2 blauwe en één rode bal. Eén van de vasen
wordt op goed geluk gekozen en er wordt een bal uit getrokken. Wat is de kans dat de
cetrokken bal blanw is 7

1. a. Onder dezellde voorwaarde als bij vraag 3, geef de formile van Bayes voor de
kansen achteral P{€2,|A).

h. Onder dezelfde voorwaarde als bij vraag 3, gegeven dal de getrokken bal blauw is,
wat is de kans achteral dat de gekozen vaas Vaas 3 is 7

5. a. Geel de definitic van onafhankelijke gebeurtenissen A en 8 in A, en van onafhanke-
lijke stochastische variabelen X en Y gedelinieerd op £2.

b. Geef voorwaarden waaronder we hebben: E(X +Y) = FX | Y en geef voorwaarden

waaronder we hebben F(XY)  FXEY.

6. a. 7Zi] X cen stochastische variabele met een discrete verdeling op Z . Geel de
genererende functie gy van de verdeling van X en geel uitdrukkingen voor EX en o*(X)
i termern van gx.

h. Neem aan dat X een meetkundige verdeling heeft: P(X — k) = pg*, k € Z,. Geef
. - i E -
de genererende [uncte gy en bereken met behulp hiervan X en o*(X).

7. a. Laat X, en Xy onafhankclijke stochastische variabelen zijn met genererende functies
gy, on gx,. Geef een uitdrukking voor de genererende functie van X — X, | Xo.

b. Neem aan dat X, en Xy Poisson verdelingen hebben met parameters Ay resp. Az,
Toon aan dat X — X | X5 Poisson verdeeld is.

¢. Toon aan dat de voorwaardelijke verdeling van X gegeven X = n een binomiaalverdel-
ing is, 13(n. p), met een nader te bepalen parameter p.
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